

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

修復地球 由日常做起

布恩

每年4月22日是世界地球日，旨在提高民眾保護地球環境，守護共同家園的意識。活動最早是在1970年代於美國校園興起的環保運動，後來走向全球，成為環保運動的啟蒙日，讓民眾通過綠色低碳生活來改善地球的整體環境。據指每年都有超過10億人參與相關活動，至今已遍布全球192個國家，成為世界上最大的民間環保節日。

地球健康關乎人類健康，環環相扣。過去一年，全球環境與社會受到不少困擾與破壞，包括亞馬遜森林大火、北極海冰覆蓋面積創下史上第二低紀錄。在過去，人民並不懂得珍愛自己的地球，以致全球環境惡化，已嚴重威脅着人類的生存與發展。水土流失、物種滅絕等面對世界性環境危機，世紀疫症是地球給人类的警告。地球從不依靠人類存在，反而人類的生存必須依靠地球，支持着人類的工作、生計、健康、存續以及幸福。人類沒有善待生態系統，地球以極端天氣和病毒來反撲。

今年已是第52個世界地球日，主題是「修復我們的地球 Restore Our Earth」，主要是想喚醒民眾着手處理地球的修復工作。每個人可以從自身開始愛護環境、減排節能，做個「地球修理員」。和抗疫一樣，減碳人人可貢獻，莫因善小而不為。香港碳排放不單影響本地碳排放總量，亦會影響全球；但港人不少生活用品及方式相當國際化，日常衣食住行依靠入口，因此最終會影響回香港。所以市民在自身崗位，做好改善環境的本分，舉凡節能、減廢、素食、不浪費、少點去旅行、不開車等都能減低碳排放。謹記維持人們賴於生存的星球健康，不是一種「選擇」，而是一種「必要」。希望2021年世界地球日是起點，氣候變遷議題大家一起繼續努力，打造人類與生物能永續共存的地球。

煽投白票是破壞選舉民主

朱家健

立法會日前對政府提交的《2021年完善選舉制度（綜合修訂）條例草案》進行一讀和二讀，其中的優化選舉安全包括修訂《選舉（舞弊及非法行為）條例》，建議修例，包括任何人在選舉期間內藉公開活動煽惑他人不投票、「投白票」或廢票，即屬干犯非法行為；任何人故意妨礙或阻止另一人在選舉中投票，即屬干犯舞弊行為。

選民有自主權和個人意志行使投票權利，選出賢能。如果任何人藉「出口術」去呼籲選民「投白票」或不投票，杯葛選舉，是騎劫選舉的舞弊行為，可以讓原本在選舉中的邊緣候選人失去關鍵選票，直接在選舉敗選，變相妨礙、阻止和干擾其他候選人的公平當選機會，或會影響議會的政黨勢力分布。所以，呼籲煽惑他人在選舉中不投票，是破壞公平選舉，也是在詆毀選舉的公信力，違反民主原則。

煽惑他人「投白票」的行為，既針對選舉，也針對選舉中的其他候選人，更是剝奪選民的自由選擇權。例如，假設某政客自己在某選舉中參選，並呼籲選民「投白票」，於是他能鞏固自己的票源，也在吹響「投白票」集結號，令主要競爭對手在選舉中流失選票，或變相脅迫某些候選人退選，自己從而成為既得利益者，這正是干預選舉的舞弊行為。透過修例杜絕這種欠缺公允的選舉暗技策略，是祛邪扶正，讓選舉可在公平的情況下舉行。

香港是文明社會，選民眼睛是雪亮的，將運用智慧和手中選票，向「白票黨」說不。

追星

Super Junior新歌引起全球轟動。 網上圖片

韓團再發圍

防疫歌獲譚德塞不厭

■ Super Junior新歌引起全球轟動。 網上圖片

■ 譚德塞twitter轉載《House Party》MV。

■ 王爺與伍的表演提醒保持社交距離。

資深韓星翻譯 Sandy Suen

2005年出道的韓國男團 Super Junior 於去年迎來成軍的第15個年頭，早已計劃要「發大嚟搞」的他們卻三度推遲發行新專輯。3月16日，他們終於公開新歌《House Party》，粉絲急不及待收聽後才發現這竟是一首抗疫歌曲，一下子明白了他們一再推遲出歌的原因。

這首新歌曲風歡快洗練，MV繽紛多彩，但每句歌詞都在強調防疫重要性：「前後左右保持一米距離」，更有直白的忠告：「Keep it mask with no mess up please (戴好口罩，唔好亂嚟)」、「Freedom is not free (啲家想自由都唔得啊)」。

同時引導大家為自己在抗疫期的努力鼓掌，又有如「曾經覺得理所當然的事情，現在都變成了待購事項」的歌詞，一聽就充滿共鳴。副歌還提及「暫時收起想要齊聚的心情」、「跟隨新的規則，守護好彼此才是有型」，可算是苦口婆心了。MV亦展示碰手肘打招呼方式，令人會心微笑。

自推出《House Party》後，Super Junior 霸屏式出演綜藝、網絡節目推廣這首歌曲。有一場的打歌舞台臨近結束時，成員崔始源和厲旭更拿出早就準備好的手寫字條為醫護人員打氣，非常有心。在海外粉絲積極轉載下，更引起世衛總幹事譚德塞的注意，並在其twitter分享了這首歌曲，感謝 Super Junior 及其粉絲，同時強調目前仍需遵守歌曲中提及的防疫規定，保護大家的健康。

韓國一向有傳遞社會意義的歌曲，包括節唱歌，以及曾在綜藝《無限挑戰》中吟唱名人事跡，共通點是巧用流行曲強烈視聽元素，引起深刻共鳴。香港亦曾推出不少公益歌曲，大部分都是群星演唱，但傳唱度不算高，若能參考 K-pop，將飽含意義的歌曲用潮流新穎的形式包裝，相信能廣為傳播，提升樂壇活力。